

В Диссертационный совет Д 900.006.11  
по защите докторских и кандидатских  
диссертаций при ФГАОУ ВО «Крымский  
федеральный университет имени В.И.  
Вернадского»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гешко Олеси Александровны на тему:**  
**«Закономерности и особенности развития социального**  
**предпринимательства вузов (на примере Омской области),**  
**представленную на соискание ученой степени кандидата экономических**  
**наук по специальности 08.00.05—Экономика и управление народным**  
**хозяйством: экономика предпринимательства**

Автореферат диссертации Гешко О.А. на тему: «Закономерности и особенности развития социального предпринимательства вузов (на примере Омской области)» содержит характеристику авторского исследования, посвящённого выявлению закономерностей и особенностей развития социального предпринимательства вузов, а также разработке научно-методического подхода к оценке предпринимательского потенциала. Содержание автореферата показывает, что для раскрытия заявленной темы и достижения поставленных целей автором проведена большая работа и получены результаты, значимые для развития процесса социального предпринимательства сферы высшего образования.

В современных условиях вузовское предпринимательство следует считать закономерным процессом, являющимся результатом их предпринимательской активности. Социально-предпринимательский университет становится следующим шагом, позволяющий обеспечить необходимый баланс между наукой, образованием и цифровыми технологиями в предпринимательстве, призванными решать глобальные и

локальные проблемы общества. Цели деятельности такого университета направлены на развитие ноосферы и отдельных экосистем общества. Основными категориями выступают творчество, экосистема и социальный бизнес, а критериями «на выходе» являются создание жизнеспособного продукта и социальная эффективность разработок как важный вклад в развитие российского общества.

Исследование содержания, особенностей и перспектив развития социально-предпринимательской деятельности университетов в условиях формирования экономики нового типа в соответствии с направлениями стратегии инновационного развития Российской Федерации представляет собой самостоятельную теоретическую и практическую проблему, и входит в число фундаментальных направлений экономики и управления народным хозяйством.

Актуальность исследования автор видит в разработке научно-методического подхода к обеспечению развития социального предпринимательства в сфере высшего образования.

К научной новизне исследовательской работы можно отнести авторские предложения по оценке предпринимательского потенциала вуза на основе предлагаемой совокупности критериев и показателей оценки, что позволяет осуществлять стратегическое планирование прироста экономического и социального эффектов развития социального предпринимательства вузов

Особый интерес вызывает предложенная автором концептуальная модель вуза социально-предпринимательского типа, отражающая возможности развития предпринимательского потенциала университета на основе применения целевого подхода к формированию и реализации миссии в сфере управления учебно-методическими, научно-исследовательскими и предпринимательскими проектами.

В целом, следует согласиться с основными положениями и выводами, которые изложены в автореферате, отметив системный,

комплексный как теоретико-понятийный, так и практико-ориентированный подход в содержании диссертации.

Как и любое серьезное научное исследование, диссертационная работа соискателя, о чём можно судить по автореферату, не лишена недостатков. Некоторые положения автореферата не представляется возможным оценить в полной мере в связи с отсутствием достаточной «развернутости» тезисов автора. К таким можно отнести понятие предпринимательского потенциала университета, сущность которого не нашла отражения в автореферате.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер, не влияют в целом на общую позитивную оценку проведенного диссертационного исследования и не умоляют его безусловных достоинств.

Автореферат даёт целостное представление о диссертации, которая является законченной научно-исследовательской работой, выполненной на высоком научном уровне, и соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации. На основе вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Гешко О.А. соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Гешко О.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

И.о. заведующего кафедрой  
Экономики предпринимательства  
и маркетинга ФГБОУ ВО «Алтайский  
государственный университет»,  
к.э.н., доцент



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
НАЧАЛЬНИК АДМИНИСТРАТИВНОГО УЧАСТКА  
УК МОКЕРОВА ЕВГЕНИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

М.М.Бутакова